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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2016 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja Srodkéw transportu drogowego
Oznaczenie kwalifikacji: A.69
Wersja arkusza: X

A.69-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktorego z pojazdow nie zalicza si¢ do grupy pojazdow samochodowych?
A. Autobusu.
B. Przyczepy.

C. Samochodu cigzarowego.
D. Ciagnika samochodowego.

Zadanie 2.

Ktory z prezentowanych rysunkow przedstawia pojazd cztonowy?

A B. C D
Zadanie 3.
Oznaczenie pojazdu literowanymi znakami typu RRC identyfikuje go jako
A. cysterne,
B. chiodnig.

C. izoterme.
D. lodownie.
Zadanie 4.

Mechanizm r6znicowy sktada si¢ z

A. kot zgbatych i synchronizatorow.,

B. wodzikéw, widetek i przesuwakow.

C. satelitow, kot koronowych i krzyzaka.

D. zwolnic, pétosi napedowych i watka napedowego.

Zadanie 5.
Na rysunku przedstawiono element wchodzacy w sktad

A. zwolnicy.

B. piasty kota.

C. synchronizatora.

D. przegubu krzyzakowego.
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Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono element wchodzacy w sktad uktadu

chtodzenia.
klimatyzacji.
paliwowego.
hamulcowego.

Snowp»

Zadanie 7.

W trakcie proby drogowej zauwazono, ze pojazd zbacza z toru jazdy. W zwigzku z tym nalezy sprawdzic

A. kolo kierownicy.

B. cis$nienie w oponach.

C. poziom pltynu w uktadzie hamulcowym.
D. poziom ptynu w ukladzie wspomagania.

Zadanie 8.
Przyczyna zuzycia przedstawionego na rysunku bieznika opony jest
A. niewywazenie kota.
zbyt niskie ci$nienie w kole.

B
C. nieprawidlowa zbieznos¢ kot.
D. zbyt wysokie ci$nienie w kole.

Zadanie 9.
Numer cylindra 1 2 3 4 5 6
Zmierzone ciSnienie 30 29 30 28 31 28
MPa
Dopuszczalne cisnienie 3,0+ 0,1 MPa

W tabeli przedstawiono wartos$ci cisnienia sprezania w cylindrach. Wyniki pomiarow wskazuja na

szczelnos¢ wszystkich cylindrow,

nieszczelno$é wystepujaca w 4. 1 6. cylindrze.
nieszczelnos¢ wystepujaca w 2., 4. 1 6. cylindrze.,
nieszczelno$¢ wystepujaca we wszystkich cylindrach.

oSnwp
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Zadanie 10.
Ktora z metod nalezy zastosowac, aby usuna¢ nieszczelnos¢ miedzianej chtodnicy?
A. Spawanie.
B. Nitowanie.
C. Lutowanie.
D. Zgrzewanie,
Zadanie 11.
Do pomiaru napigcia akumulatora nalezy uzyc¢
A. omomierza.
B. watomierza.

C. woltomierza.
D. amperomierza.

Zadanie 12,

Na ktory wymiar naprawczy nalezy przegwintowaé¢ otwor w przypadku zerwania gwintu o rozmiarze M12?

A, MI10
B. Mil2
C. Ml4
D. Mlé6
Zadanie 13.

W przypadku ustalenia, ze potos napedowa jest skrzywiona, nalezy przeznaczyc¢ jg do

A. wymiany.
B. szlifowania.
C. wywazania.
D. prostowania.
Zadanie 14.
Ocena stopnia zuzycia bieznika opony polega na pomiarze jego
A. glebokosci.
B. szerokosci.

C. sztywnosci.
D. agresywnosci.

Zadanie 15.
W przedstawionym obwodzie elektrycznym kondensator oznaczony jest symbolem
A. C —._ *
B. L Y R » L
C. R
D. U U e
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Zadanie 16.

Zgodnie z obowigzujagcymi przepisami, przed pierwsza rejestracja, pierwsze badanie techniczne
dopuszczajace pojazd do ruchu przeprowadza si¢ dla kazdego

A. nowo zakupionego pojazdu.

B. pojazdu dostosowanego do eksploatacji jako taksowka.

C. pojazdu, dla ktorego zostalo wydane zwolnienie z obowigzku homologacii.

D. nowego pojazdu sprowadzonego z zagranicy, z aktualnym swiadectwem homologacji.

Zadanie 17.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl czasookres regulacji luzu zaworowego.

PLAN PRZEGLADOW

Obstuga po okreslonym |\ 1600 | 15 | 30 | 45 | 60 | 75 | 90 | 105 | 120 | 135 | 150 | 165
przebiegu lub czasie —
Wz EEhe S oY= 1) tlos¢ 12 | 24 | 36 | 48 | 60 | 72 | 84 | 96 | 108 | 120 | 132
wczesniej miesiecy
wymiana oleju silnikowego i filtra oleju . . . . . . . . . . .
wymiana filtra powietrza . . . . . . .
regulacja luzu zaworowego . . .
wymiana filtra paliwa . . . . .
wymiana swiec zwykie . . .
zaptonowych platynowe .
wymiana paska rozrzadu .
wymiana oleju w skrzyni biegow . .
regulacja luzu napinaczy . . .
e hamulcowy . . .
chtodniczy . .

Po 36 000 km lub corocznie w zaleznosci co wystapi wczesniej.

Co trzy lata Iub po 45 000 km w zaleznoS$ci co wystapi wczesnie;).

Co dwa lata lub po 36 000 km w zaleZznosci co wystapi wezesnie;j.

Po 36 miesigcach lub po 36 000 km w zaleznos$ci co nastgpi wczesniej.

ocnow»

Zadanie 18.
Powstajace niezaleznie od wielkosci produkeji transportowej koszty, nazywane sg kosztami
A. stalymi.
B. biezacymi,
C. zmiennymi.
D. produkcyjnymi.
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Zadanie 19.

Jaki bedzie koszt eksploatacji pojazdu przy zatozeniach zawartych w tabeli?
cena 1 litra paliwa 5zt
samochéd przejechat 350 km
$rednie zuzycie paliwa na 100 km 30 litréw
dokonano naprawy na kwote 450 zt

A 525 zt
B. 725 zt
C 975 zt
D. 1075z

Zadanie 20.

Jaki bedzie $redni miesigczny koszt wydatkow na paliwo, jezeli w ciggu roku 4 pojazdy zuzyly paliwo
na kwotg 96 000 zt?

A. 2000zt
B. 2400zt
C. 8000zt
D. 24000 zt
Zadanie 21.
Do ktorej kategorii pojazdow nalezy zaliczy¢ autobusy?
A. L
B. M
C. N
D. O
Zadanie 22,
Autobus o pojemnosci ponizej 22 pasazerow, posiadajacy wylacznie miejsca siedzace, to autobus klasy
A1
B. II
C. A
D. B
Zadanie 23.
Do przewozu artykutow szybko psujacych sig stosuje si¢ pojazdy spelniajace warunki okreslone w umowie
A. TIR
B. ATP
C. ADR
D. CMR
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Zadanie 24.
Rysunek przedstawia pojazd przeznaczony do przewozu
A. nieczystoscl.
B. tadunkow zywych.
C. towarow niebezpiecznych.
D. artykulow szybko psujacych sig.
Zadanie 25.
Na ktory z oporow ruchu nie wplywa masa pojazdu?
A. Toczenia.
B. Powietrza.
C. Wazniesienia.
D. Bezwladnosci.
Zadanie 26.

Urzadzeniem stuzacym do utrzymania zadanej przez kierowce statej predkosci jazdy jest

A. retarder.

B. tempomat.

C. zwalniacz.

D. ogranicznik predkosci.

Zadanie 27.

Jezeli odlegltos¢ w terenie pomigdzy dwoma miastami wynosi 150 km, to na mapie w skali 1: 1 000 000

wynosi ona
A, 1,5cm
B. 15 cm
C. 15 m
D. 15 m
Zadanie 28.

Jezeli w pierwszym tygodniu czas jazdy obsady pojedynczej wynosit 34 h, to w nastepnym tygodniu czas
jazdy nie moze bvé wickszy niz

A. 34h
B. 36h
C. 56h
D. 58h
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Zadanie 29,

Do czasu pracy kierowcy nalezy wliczy¢

A. dobowy nieprzerwany odpoczynek.

B. czas krotkich podjazdéw w kolejee do przejscia granicznego.

C. czas do dyspozycji kierowcy, kiedy kierowca nie wykonywat pracy.

D. przerwy w pracy, wynikajace ze stosowania przerywanego systemu czasu pracy.

Zadanie 30,

Po okresie prowadzenia pojazdu trwajagcym 4 godziny i 30 minut kierowca powinien zrobi¢ ciggla przerwe
(odpoczynek) trwajaca, co najmniej 45 minut. Przerwe mozna podzieli¢ na dwie cze¢sci, a pierwsza musi mie¢
€O najmniej

A. 5 minut, a druga co najmniej 40 minut.
B. 10 minut, a druga co najmniej 35 minut.
C. 15 minut, a druga co najmniej 30 minut.
D. 20 minut, a druga co najmniej 25 minut,

Zadanie 31.

Wyrazony w tonokilometrach (tkm) iloczyn dlugosci przejechanej drogi i liczby przewiezionych ton tadunku
oznacza

A. pracg technicznag

B. prace przewozowa.

C. sprawno$¢ techniczng.

D. sprawnosc¢ przewozowa.
Zadanie 32.

Dokumentowanie pracy pojazdu wymaga przenoszenia danych z tachogratu cyfrowego do programu
komputerowego co najmniej raz na

A. 30dni.
B. 60 dni.
C. 90 dni.
D. 99 dni.
Zadanie 33.

Zakres przegladu okresowego pojazdu samochodowego nalezy okresli¢ na podstawie
A. karty pojazdu.
B. karty drogowe;.
C. ksigzki serwisowej pojazdu.
D. ogolnej instrukeji obstugi pojazdu.
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Zadanie 34.

Z danych zawartych w tabeli wynika, ze pojazd moze by¢ zaladowany towarem o masie nie wiekszej niz

Charakterystyka samochodu ciezarowego

Wielkos¢ Wartos¢
Maksymalna masa catkowita 14 000 kg
Masa wtasna 4250 kg
A, 4250kg
B. 9750kg
C. 14000 kg
D. 18250kg
Zadanie 35.
Rok produkcji pojazdu kodowany jest w numerze
A. VDS
B. VIN
C. VIS
D. WMI
Zadanie 36.

Transport towaréw samochodami ci¢zarowymi w transporcie miedzynarodowym z zastosowaniem
uproszczonych procedur na granicznych przej$ciach posrednich, reguluja przepisy konwencji

A, TIR
B. ATP
C. ADR
D. AETR
Zadanie 37,

Krajowe przepisy ruchu drogowego stanowia, ze dopuszczalna predkos¢ pojazdu lub zespolu pojazdéw na
obszarze zabudowanym w godzinach 23% = 5% wynosi

A. 40km/
B. 50 km/h
C. 60km/h
D. 70 km/h
Zadanie 38.
Pasazerowie podrozujacy komunikacja regularng mogg korzystaé z przystankow okreslonych w
A. liscie.
B. koncesii.
C. certyfikacie.
D. rozkladzie jazdy.
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Zadanie 39.

Przewoznik transportujacy zwierzeta kopytne, w przypadku gdy czas podrozy z postojami bedzie trwat dluzej
niz 8 godzin, ma przedstawi¢ lekarzowi weterynarii

A. kosztorys podrozy.

B. plan trasy podrozy.

C. harmonogram czasu podrozy.

D. swiadectwo pochodzenia przesytki.

Zadanie 40.
W ktorym z przypadkow pojazd nienormatywny powinien by¢ pilotowany przy uzyciu dwoch pojazdow?

A. Gdy masa catkowita przekracza 80 t.

B. Kiedy dlugosé pojazdu przekracza 23 m.

C. Jesli wysokos¢ pojazdu przekracza 4,5 m.

D. Jezeli szerokos¢ pojazdu przekracza 3,20 m.
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